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６ 記 録 者  教育総務課課長代理 橋口 公男 

 

７ 傍 聴 者  なし 

 

８ 日  程 

  (1) 会議録承認 

(2) 諸般報告 

(3) 付議する事件 

報告第１５号 臨時代理の報告について 

       教育委員会事務局職員の任免について 

議案第２３号 薩摩川内市学校教育施設整備基金条例の制定に係る議案に関する

意見の申出について 

議案第２４号 財産の無償譲渡に係る議案に関する意見の申出について 

議案第２５号 財産の無償譲渡に係る議案に関する意見の申出について 

議案第２６号 薩摩川内市教職員住宅管理規則の一部を改正する規則の制定につ

いて 

 



 (4) その他 

① 薩摩川内市コンベンション施設整備・運営事業について 

② 薩摩川内市教育振興基本計画の進行管理について 

③ １１月行事予定について 

④ その他 
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教 育 長  ただ今から、平成２９年第１１回薩摩川内市教育委員会定例会を開会しま

す。本日は、初田委員が業務都合のため欠席です。教育委員の過半数が出

席をされていますので、本定例会は成立いたします。 

また、熊野課長が欠席のため、霧島専門職が代理出席をしています。 

教 育 長  平成２９年第１０回定例会会議録についてお諮りします。会議録を承認し

てよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  平成２９年第１０回会議録は承認されました。 

教 育 長  次に会議録署名委員の指名を行います。三本委員を会議録署名委員に指名 

します。 

教 育 長  それでは、諸般報告について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 

教育総務課長  資料の２ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。次に、学校教育課の説明をお願いします。 

学校教育課専門職  資料の３ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  学校からスクールカウンセラーによる教育相談の案内がありますが、申し

込みはどれ位あるか教えてください。 

学校教育課専門職  昨年度は小学校が１３０件、中学校が３８７件ありました。今年度は９月 

までに小学校が２０件、中学校が１０８件の相談申込みがあります。 

委   員  保護者からのご意見で、学校からの案内がスクールカウンセラーの名前し 

か載っていなくて、個人的な相談をするときにどのような先生なのか分か

らないと話がしにくいという意見や、この程度の内容で相談していいもの

か等、迷っておられる保護者もいらっしゃるようです。 

教 育 長  講師の紹介の仕方、相談の内容等についてもっと分かりやすく広報してし 

てほしいということですね。 

委   員  共有する場は必要かもしれないですね。スクールカウンセラーに相談して 

解決したものやしないものあると思いますが、同じようなことで悩んでい

る方も多いと思うので、事例等をＰＴＡで話し合うことも必要かもしれな

いですね。 

委   員  福井県で３月に中学２年生が自殺したという事案がありました。小さな規 

模の学校で、なぜ起きたのか可哀想でなりません。少人数ならではの慣れ

の中で放っておいてしまった状況かなと思います。命を絶たれてから申し

訳ありませんでは、取り返しがつきませんので、細かい情報をお互い共有

してきちんと対応していただきたいと思います。 

学校教育課専門職  毎月１日にいじめに関するアンケートをしています。明日はいじめ問題協 



議会も開催され、有識者等の意見も聞きながらアンケート内容の項目を少

しずつ改善しているところです。年に１回は保護者からもアンケートをと

り、子供たちの調査結果と比較しながら取り組んでいます。学校が楽しい

という子供たちがほとんどですが、少人数の学校が楽しくないという子供

たちの実態把握を検討していかないといけないと考えています。 

教 育 長  このことを他山の石としながら、自らの学校をしっかりと振り返るように 

校長会でも話をしたところでした。学校は楽しいですかというアンケート

の問いに小学生は９８％、中学生は９９％です。これに甘えるのではなく

２％の子供たちの気持ちをしっかり把握するような指導に努めようと言っ

ています。 

委   員  学校が楽しいと思う割合は上がっていいと思いますが、不登校の割合も少 

しですが上がっているようですので、そこが気になっています。 

教 育 長  本市の不登校の数は、全国や県に比べると半分くらいですが、増えてくる 

傾向がありますので、注意しないといけないと思います。学校の取り組み

でだいぶ違うようです。ある中学校では１学期は１４人いましたが、７人

に減っています。 

教 育 長  昨日から就学時健診が始まっています。今まで９４０人位でしたが、 

１,００２人に増えました。これが続いていけばいいなと思っています。 

社会教育課長  資料の４ページ、５ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  わくわく薩摩川内土曜塾で九州電力のプログラムが参加者０人ですが、何

か理由がありますか。 

社会教育課長  わくわく土曜塾は、行政だけではなく、民間にもお願いして事業に取り組 

んでいます。九州電力さんは精力的にポスターも作っていらっしゃいます

が、夏休みが終わると参加が少なくなっているようです。 

教 育 長  ５人以下だとできないというのもありますね。 

社会教育課長  あまり少人数だと企業側も大変だという状況があります。 

委   員  人集めは大変だと思いますが、非常に面白い内容ですので定着していけば

いいと思います。 

教 育 長  土曜日を有意義に過ごしてもらおうということで、土曜塾を作りました。

たくさん来てくれればありがたいですが、だんだんマンネリ化している傾

向もありますので、工夫をしていただければ変わっていくかもしれません。

九州電力は、親子同伴を希望しているみたいで増えていかない傾向にある

ようです。 

教 育 長  他に質問はありませんか。次に文化課の説明をお願いします。 

文 化 課 長  資料の６ページ、７ページで説明 



教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  次に少年自然の家の説明をお願いします。 

少年自然の家所長  資料の８ページ、９ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  夏のアドベンチャーの感想を読ませていただきました。自分の足りない部

分に改めて気付き反省をしているという方や周りから声をかけてもらって

元気になり、自分が変われたという感想をお持ちの方もいらっしゃいまし

た。自分が変わらないと自分の環境は変わらないという家庭ではなかなか

気付かせられないことを職員の皆さんが導いて応援してくださることに感

謝しています。 

少年自然の家所長  ありがとうございます。 

委   員  研修人員は大人と子供の人数はわかりますか。 

少年自然の家所長  次回の定例会で資料を提出します。 

委   員  リフレッシュ in寺山はスマイルルームに通う子供が対象になるということ 

ですか。 

少年自然の家所長  スマイルルームに通っていない不登校の傾向がある子供さんもチラシ等で 

周知しています。今回、初めてスマイルルーム以外の子が２人参加してい

ただきました。今後も広がっていけばいいなと考えています。 

教 育 長  次に中央図書館の説明をお願いします。 

中央図書館長  資料の１０ページ、１１ページで説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  シニア向けのスマートフォン教室は、録画をして後から貸出しをするとい

うようなことは考えていませんか。 

中央図書館長  ＫＤＤＩさんがスマホも準備されて、独自にやっておられます。録画をす 

ることは考えていません。 

教 育 長  講師謝金はありますか。 

中央図書館長  無料で実施してもらっています。 

委   員  今からインフルエンザも流行る季節になりますので、図書館の学習室は換

気を定期的にするよう気をつけていただきたいと思います。 

中央図書館長  はい。学習室には加湿器も準備しています。 

教 育 長  学習室は、ほぼ満席ということですね。 

中央図書館長  自転車が駐輪場からはみ出している場合が多く、注意しても直らないとい 

う問題もあります。 

教 育 長  駐輪場が狭いということはありませんか。 

中央図書館長  狭くはないですが、友達と同じ場所にとめようとする傾向があります。 

教 育 長  他に質問はありませんか。以上で諸般報告を終わります。 



   【教育委員会事務局職員の任免について】 

教 育 長  報告第１５号教育委員会事務局職員の任免について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の１ページから３ページで４月に新規採用された職員２名を正式採

用とした旨を説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

 

   【薩摩川内市学校教育施設整備基金条例の制定に係る議案に関する意見の申 

出について】 

教 育 長  議案第２３号薩摩川内市学校教育施設整備基金条例の制定に係る議案に関 

する意見の申出について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の４ページから６ページで、文部科学省所管の学校施設整備費補助

金の交付を受けて整備した旧高城西中学校を民間に有償で貸与することに

なった。補助金等に係る予算の執行の適正化に関する法律により補助金相

当額を学校施設整備費に充当するため基金条例を制定する必要がある旨を

説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  他の閉校施設を利活用にする際に、基金への積み立てが必要になる学校が

ありますか。 

学校施設整備室長  滄浪小学校の特別教室などの新しい施設があります。 

教 育 長  他にご質問はありませんか。 

教 育 長  議案第２３号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 

   【財産の無償譲渡に係る議案に関する意見の申出について】 

教 育 長  議案第２４号及び議案第２５号の財産の無償譲渡に係る議案に関する意見

の申出については、関連がありますので、一括して説明をお願いします。 

社会教育課長  議案書の７ページから１２ページで、地域活性化の活動拠点とするため樋

脇町の旧岩下集会所を岩下自治会へ、入来町の旧大内田集会所を大内田自

治会へそれぞれ無償譲渡する旨を説明 

教 育 長  議案第２４号及び議案第２５号について質問はありませんか。 

教 育 長  議案第２４号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

教 育 長  続きまして、議案第２５号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 



教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 

   【薩摩川内市教職員住宅管理規則の一部を改正する規則の制定について】 

教 育 長  次に、議案第２６号薩摩川内市教職員住宅管理規則の一部を改正する規則

の制定について、説明をお願いします。 

教育総務課長  議案書の１３ページ、１４ページ及び議案資料で東郷地域の教職員住宅４

戸について、市営住宅として効果的な活用を図るため教職員住宅の用途を

廃止する旨を説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  市営住宅として貸し出すときに、児童がいる等の条件がありますか。 

教育総務課長  一般の市営住宅として条例を基に貸し出しを行いますので、児童がいるこ

と等の条件はありません。 

委   員  鳥丸教職員住宅は、市営住宅として貸し出しをしないのですか。 

教育総務課長  鳥丸教職員住宅は、建物自体が古く市営住宅に供することは困難であるた 

め、まだ、結論は出ていませんが解体するか売却先があれば売却すること

になると思います。 

教 育 長  議案第２６号を承認してよろしいですか。 

（異議なしの声あり） 

教 育 長  ご異議はないと認めます。よって、本案は可決されました。 

 

〈企画政策部長、企画政策課長入室〉 

教 育 長  その他で、①薩摩川内市コンベンション施設整備・運営事業について、説

明をお願いします。 

企画政策部長  １者の企業グループから応募があり、川内駅東口市有地利活用事業審査委 

員会の審査を経て、鹿児島ディベロップメントグループが事業予定者に決

定したこと、事業期間が３０年間であること、事業費が５,５５０,０００千

円であること、今後１２月議会に契約議案を提案し議決後実施設計を完了

し、平成３２年７月頃に共用開始となる旨を説明。 

企画政策課専門職  別紙資料で施設の提案概要について、東口広場に隣接してイベント広場を 

設置し、軌道敷側に商業施設を、北側に公共のコンベンション施設を、東

側に商業施設・ホテルを配置する提案がされていること。建築面積が   

４，１１９．７㎡、延床面積１２，１９４．７㎡、商業施設・ホテルが７

階建て、コンベンションが３階建て、駐車場が６５台を計画していること。

多目的ホールは川内文化ホールの機能を持たせたものとし、移動可能な階

段状の観覧席を設置できるようにして、１，０００人を収容できることと

していることの他、各階に設置する設備・機能等を説明。 



教 育 長  質問はありませんか。 

委   員  多目的ホールの音響についてですが、純大の江角ホールは後方の席まで音 

が届かないということがありますので、ホールの天井等に工夫をしていた

だきたいと思います。地元の人の雇用の場を作っていただきたいと思いま

すが、鹿児島ディベロップメントグループに運営面も委託をするというこ

とであれば、川内文化ホールの音響は現在舞研が行っていますが、そのま

ま舞研ができるのか、また、まちづくり公社が行っている文化事業の運営

も他に委託すると雇用がなくなるのではないかと心配があります。 

企画政策部長  ＳＰＣという特定目的会社を新たに設立して、運営することになります。 

雇用については、新たな事業もでてきますので、今以上に増えてくると考

えています。まちづくり公社が舞研に音響等委託していますが、ＳＰＣは

外部委託することになりますので、その委託の選択肢に入ってくると考え

ています。文化事業の運営については、文化協会とも意見交換をやってい

ますが、基本的には継続する方向で考えています。 

企画政策課専門職  壁や天井の造りによって音の反響が変わってくると思います。できるだけ 

川内文化ホール並みの性能を持ったホールにしたいと考えています。 

委   員  エレベーターは何人乗れますか。 

企画政策課専門職  規模はまだわかっていません 利用者用と業務用は分けるようになってい

るようです。 

委   員  利用者が多くなるとある程度の大きさが必要になってくると思います。 

委   員  道路が狭いので、交通混雑が心配ですね。 

企画政策部長  そのような声を聞いています。横馬場・田崎線（アンダーパス）から隈之 

城・高城線までの道路を広げていく計画で建設部が調査をしています。 

教 育 長  他に質問はありませんか。ご説明ありがとうございました。 

        〈企画政策部長、企画政策課長退室〉 

 

教 育 長  その他で、②薩摩川内市教育振興基本計画の進行管理について、説明をお

願いします。 

教育総務課長  別紙資料で平成２８年度の点検・評価結果について説明 

教 育 長  質問はありませんか。 

教 育 長  Ｃ評価については、課題意識を持って各課で努力をしていくということで、 

ご理解をください。 

教 育 長  ③１１月の行事予定について、教育総務課・学校施設整備室から説明をお

願いします。 

（各課所長が資料の１２ページから１５ページで説明） 

委 員 長  その他、委員の皆さんから何かありませんか。 



委 員 長  事務局から連絡事項はありませんか。 

教 育 長  以上で平成２９年第１１回薩摩川内市教育委員会定例会を終了いたします。

ありがとうございました。 

 


